

# С ЛЮБОВЬЮ К СВОЕМУ ДЕЛУ

**Наталья Циркунова, старший преподаватель кафедры психологии, трудится в нашем университете более 30 лет. Педагог любит работать со студентами, ведь они заряжают позитивной энергией и радуют новыми достижениями. Сегодня преподаватель не представляет свою жизнь без ВГУ.**

## О пути в психологию

С детства Наталья Ивановна пыталась разобраться в себе, своем внутреннем мире, поступках окружающих людей, человеческих отношениях. До поступления в вуз будущей педагог черпала интересующую ее информацию, читая произведения Л.Н. Толстого, Ф.М. Достоевского, Э.М. Ремарка, труды философов и древних мыслителей: О. Хайяма, Ф. Ларошфуко, Бальтасара Грасиана и других. А после окончания школы выбрала для обучения специальность «Педагогика и психология (дошкольная)» Могилевского государственного педагогического института имени А.А. Кулешова. После прохождения педагогической практики Наталья Циркунова убедилась, что ей очень нравится преподавать.

Получив диплом о высшем образовании, Наталья Ивановна работала методистом по дошкольному воспитанию в отделе народного образования Шумилинского райисполкома. В 1990 году она окончила специальный факультет повышения квалификации и переподготовки кадров народного образования МГПИ имени А.М. Горького по специальности «Практическая психология» и трудилась в должности методиста по психологии и диагностике отдела народного образования Шумилинского райисполкома. Ей была присвоена квалификация «Методист по психологии и диагностике высшей категории».

В ВГУ педагог работает с ноября 1991 года. В 2000-м она окончила дневную аспирантуру Минского государственного педагогического университета имени Максима Танка по специальности «Педагогическая психология».

## О работе со студентами

Наталья Ивановна признается, что любит те предметы, которые преподает. А работа со студентами для нее всегда в радость. Выпускники поддерживают с ней теплые отношения на протяжении многих лет, делятся своими достижениями, рассказывают о проблемах, советуются.

К слову, некоторые из них стали ее коллегами. Наталья Ивановна считает, что знания в собственном смысле можно студенту только предложить, но овладеть ими он должен сам путем собственной деятельности. Преподаватель уверена, что любое образование – это, прежде всего, самообразование.

Являясь научным руководителем курсовых и дипломных работ студентов, педагог привлекает их к написанию статей,

участию в научно-практических конференциях. Под ее руководством машеровцами подготовлено свыше 90 публикаций. Ежегодно научные исследования ребят занимают призовые места в республиканском конкурсе студенческих работ.

Наталья Ивановна считает, что особенно плодотворным для нее был 2021/2022 учебный год. За этот период написанные под ее руководством научные работы студентов были высоко оценены в различных номинациях международных конкурсов. К примеру, студентка 3 курса ФСПиП заочной формы получения образования Людмила Богданова была награждена дипломом II степени и нагрудной медалью «Лучший студент Содружества Независимых Государств». Наталья Циркуновой вручили благодарственное письмо за оказанную помощь в написании научной статьи, получившей такую высокую награду. Также Людмила была награждена дипломом I степени в XXV Международном конкурсе научно-исследовательских работ «Путь в науку – 2022». Научная работа Валентины Крук, студентки 4 курса, заняла первое место в номинации «Развитие личности в современном мире» в международном конкурсе студенческих научных работ, проводимым Юго-Западным государственным университетом.

Работа в университете занимает большую часть времени педагога. В свободное от занятий время преподаватель очень любит готовить, экспериментировать с приготовлением разных блюд и заготовок на зиму, привносить свою «изюминку» в рецепты, щедро делясь ими с родными, соседями, друзьями, коллегами.

Во время отпуска Наталья Ивановна любит путешествовать. С ностальгией вспоминает об экскурсии «Альпийский тур», благодаря которой ей удалось посмотреть известные и популярные места Чехии, Баварии, Австрии, Швейцарии, Италии, Венгрии и Черногории.

В середине ноября Наталья Циркунова отметила юбилейный день рождения и ответила на вопросы традиционной анкеты.

## Назовите ваши основные положительные качества и недостатки.

Мои положительные качества – эмпатия, трудолюбие, ответственность, скрупулезность. А вот о моих недостатках, считаю, лучше спросить у родных, друзей и коллег.

## Какими достижениями в жизни вы гордитесь больше всего?

В личной жизни – семьей, ведь у меня замечательные муж и сын. В профессии – достижениями моих студентов.



## Какую детскую мечту вам удалось воплотить в жизнь, а какую – нет?

Через профессию частично реализуется моя мечта помогать людям в разрешении их проблем.

## На какого героя из литературы, кинофильма или мультфильма вы хотели бы быть похожей в детстве?

В дошкольном возрасте это были добрые волшебники, феи. В школьные годы хотела быть похожей на учительницу Лидию Михайловну (героиню рассказа Валентина Распутина «Уроки французского»).

## Самый ценный совет, который вы получили в жизни.

Первый – советы принимай от всех дающих, но собственное мнение береги. Второй – помни: «Люди чаще расплачиваются не за то, что они сказали, а за то, как их поняли».

## Что бы вы никогда не сделали в своей жизни?

Не прошла бы мимо человека, нуждающегося в помощи. Как говорил американский поэт, философ Ральф Эмерсон: «Есть лишь одна честь – честь оказать помощь, есть лишь одна сила – сила прийти на помощь».

## Назовите способность, которой вы хотели бы обладать.

Способность к овладению иностранными языками.

## О каком своем поступке или решении вы сожалеете больше всего?

Сожалею, что больше внимания уделяла работе, чем семье. Однако сожалею о свершившемся бессмысленно. Поэтому просто выношу уроки. Думаю, что самый лучший учитель в жизни – свой отрицательный опыт.

Алеся МЯДИЛЬ.

Фото из личного архива респондента.

Лучший учитель в жизни – свой отрицательный опыт

Любое образование – это, прежде всего, самообразование